

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helybeni:</b>	<b>Vidéken:</b>
Hét óra 28.000 K	Hét óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Felolvasó szerkesztő és lapfajlagos

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Interpellációk a soproni diáksztrájk ügyében.

**A kultuszminister erőlyesen védelmezte a megtámadott ifjúságot. — Lendvay és Pakots parlamenti harca.**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg **Szcoitovszky** Béla elnök. Bejelenté, hogy Lendvay István és Pakots József napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

**Lendvay** István a soproni főiskolai hallgatók ügyét teszi szóvá. Felolvassa a soproni hallgatók hozzá intézett levelét, amelyben kifakadnak az ellen, hogy két zsidófiából származó egyén miatt — akikkel nem akarnak egy tanteremben ülni — lezárták az iskolát. 42 főiskolai hallgatótól megvonták a menzát.

Az egész ügyet el lehetett volna intézni, mert hiszen e két zsidó hallgató el is akar távozni, akkor azonban politikai tendenciából kényszerítettek őket arra, hogy maradjanak. A politikai tendenciát a baloldali értik. A két zsidó hallgató tulajdonképpen semmi másra sem eszüköz a baloldali politikai tendenciának. A 410 soproni egyetemi hallgatók felfogását magánéva tetten az egész keresztény társadalom szolidaritást vállalnak velük a többi főiskolák hallgatói és nem látogatják az előadásokat. Egyes helyeken meg áll a diáksztrájk és az a veszedelmes fenyegetés, hogy két egyén miatt a többi diákok nem folytathatják tanulmányukat. A diákság nem tudja megérteni azt, hogy a két zsidófiából származó egyén miatt az egész körhátsával sújtják őket.

Kérdi, hogy okos dolog-e az ország jövőjé szellemi vezérkarát ilyen lelki konfliktus elé állítani, holott eleinte szeretettel mindent el lehetett volna intézni.

A keresztény ellenzék üdvözlését küldi az ifjúságnak, amelyben egyedüli biztosítékát látja a kommunizmus elleni védekezésnek. Felolvassa az Az Újság mai számát, mely a soproni főispán nyilatkozatát hozza és amelyben a főispán kijelenti, hogy az akadémia ifjúságát a fájvédők igazgatói erre az állásfoglalásra. Amennyiben ez a nyilatkozat mezelel a valóságnak, akkor kérvénytelen a főispánnal szemben is kijelenteni hogy állításai valótlanok. Semmiféle futárszolgálatot és érintkezést nem tartanak fenn a fájvédők a soproni ifjúsággal. Véleménye szerint az a mód, amellyel a baloldali sajtó ezt a kérdést kezeli, amellyel az ifjúsággal szemben bántik, csak a fájvédők malmára hajtja a vizet, mert ez a legjobb propaganda az antiszemitizmus elterjesztéséhez.

Istóczy Győző egyik régi parlamenti beszédéből való idézetet olvas fel, a mellvel mérsékletre inti a zsidóságot, gazdasági és kulturális előretörésében. Lendvay azzal fejezi be beszédét, hogy az ifjúság ki fog tartani minden akadály közepette is a keresztény nemzeti gondolat emellett és kéri a kormányt, hogy szeretettel kezelje ezt az ügyet.

Utána **Pakots József** interpellál ugyanarról a kérdésről.

Szomorúsággal kénytelen megállapítani azokat az eseményeket, amelyek a soproni főiskola ügyével kapcsolatosan a legutóbb az egész országban történtek. Lendvay István, abban a szellemben tárgyalta ezt a dolgot, amely szellemmel idáig haitotta a főiskolákat. Úgy látja, hogy a fájvédők az okai a bekövetkezett eseményeknek. Ok igazgatók folytón a bairási szövetségek révén a főiskolákat és ok akadályozták meg azt, hogy az ifjúság nyomora ellenére is elzárkózzék a fájvédő gondolatl párhuzamban nem áll minden más befolyás alól. Kitér a tegnapi főiskolai sztrájk körülményeire.

Tudomása szerint az ifjúság teljesen tájékozatlan volt arról, hogy miért nincs előadás az egyetemen és a főiskolákon.

Szeretné tudni azt is, hogy milyen álláspontot foglal el a kormány a bairási szervezetekkel szemben. Nem szabad szabadságot engedni az ifjúságnak arra, hogy állandóan igazhassák. Hova jutunk ha a nemzetgyűlés egy képviselője innen a parlamentből üdvözl is

ifjúságot, mert nem tanul? Az a gondolat, amelyet az a képviselő képvisel, megtehetőtlenség és veszettség. Szereti és sáinnálja az ifjúságot, éppen ezért szomorúsággal látja, hogy az a gondolat, amelyet Lendvay képvisel, elvonta a tanulástól a fiatalságot, és fegyverrel a kezébe hogy Budáors körül a király ellen emelje fel azt. Ez a politika szul ilyen eseményeket, mint a soproni eset. Csakamagvarországot csak a kultúra fegyverével lehet megvédeni, de a fájvédők degeneráltak az ifjúságot. (Derültég és ellentmondások a fájvédőkkel, zai a baloldalon.) A kormányt teszi felelőssé a már bekövetkezett és bekövetkezendő eseményekért.

**Valaszol a kultuszminister.**

Ezúttan **Klébelsberg** válaszolt az interpellációknak. Megaméltott ráterve a tulajdonképeni tárgyra két kijelentésre akar reflektálni. Pakots beszéde közben olyan értelmű kijelentést hallott, mintha a magyar ifjúság sorában valami szellemi vérfertőzés volna. Egy másik közbeszólásban azt mondotta valaki, hogy a bairási egyesületek egyike azzal, hogy Árpád vezér nevét viseli, bemocskolja a honalapító nevét.

**A magyar ifjúság nevében a leghatározottabban visszautasítja ezeket a közbeszólásokat. (Percekig tartó helvessés és tans a jobboldalon, nagy zai a baloldalon.)** Kötelességem e komolytalan vádakkal szemben megvédeni az ifjúságot a parlamentben.

Sáimálatlall hallotta Lendvay István beszédében azt az éles támadást, amely izraelita honfirtársainkkal szemben végig mezuivánult — mert ezt a gondolatot nem is lehet a múlt Európában képviselni. Mind a két felszólalás iskolaboldaj annak, hogy nem szabad ilyen ügy kérdését pártpolitikai szempontból tárgyalni.

Mind a kettő pártszempontokat állítottak előtérbe, holott aki ezt a kérdést tárgyilagosan akarja kezelni: az egyéges nemzeti szempontot kell szem előtt tartani. A magyar nemzet lábadozó beteg és mint ilyen ingerlékeny. Ingerlékeny az ifjúság is. Ez nem is esoda, mert hiszen ha más nem,

**a súlyos gazdasági helyzet és az ifjúság nyomora érthető lelkiállapotot teremtenek az ingerlékenységre. A diáknymor oly nagy, hogy semmiképen sem tud annyi diákjóléti intézményt alkotni, a mennyire szükség volna. De aggodalmaskodik az ifjúság nemcsak a jelen, hanem a jövő gondjai felett is. Beláthatlan idón belül állami kinevezések nem lesznek, ugyanakkor a gazdasági helyzet következtében a magánvállalatok is állandóan csökkentik az alkalmazottak számát. Ezek olyan jelenégek, amelyek az ifjúságot a legnagyobb aggodalomba kergetik jövő elhelyezkedésükre nézve.**

Ó mit kultuszminister már régóta látja ezt a komoly helyzetet állandó törekvése arra irányul, hogy a kiltásban jóvó kérdésében megoldást találjon. Ismételtlen magához kérte az ifjúság vezetőit. Figyelmeztette őket, hogy előreláthatólag bajok lesznek. Tárgyalt velük a nehézségek megoldásáról és intette őket, hogy igyekezzenek csillapítani az aggodalmaskodó ifjúságot. — Pakots azt mondja, hogy rosszul teszi a kultuszminister, hogy kéri az ifjúságot. Ki kell jelentenie, hogy igenis

kéri, mert nem volna méltó arra a helyre, ha nem látja az ifjúság helyzetét és meggyőződése, hogy a keres sokkal többet használ mintha ridegen intézkedést adna ki és hatalmi parancsoló szóval lenne közbe.

Az ifjúság aggodalmaskodó hangulatból keletkezett a soproni incidens is. A soproni főiskola nem tartozik az ő hatáskörébe szorosán véve, de a magyar ifjúság békéje ő hozza tartozik. Tény az, hogy a bányászati és erdészeti akadémának bányászati osztálynak hosszú idő óta nem volt izraelita hallgató. Az idén ketten beiratkoztak. Megállapítja, hogy a numerus clausus nem terjed ki a soproni főiskolára, de ha kiterjedne, akkor sem lehetne szó a törvény megsértéséről, mert a numerus clausus esetén is 16 zsidó vallású hallgató iratkozhatna be a hallgatók létszámának tekintetbe vételével. A két zsidó vallású hallgató beiratkozásának fejleménye az volt, hogy a többi hallgatók először nem voltak hajlandók velük egy teremben ülni és érintkezni. Később pedig meg kell állapítani, hogy nem deruan eltávolítani őket a teremből. Ennek lett a folytatása az iskola bezárása. Hangsúlyozza, hogy a pénzügyminister nem avatkozott be az izraelita vallású hallgatók érdekében a kérdésbe hanem a rektorság közvetlenül járt el.

**A diákszervezetek révén a mozgalom átterjedt Budapestre is, ahol a bairási egyesületek elhatározták, hogy szimpátiájuk jeléül egy napig sztrájkolnak. Ezt a határozatot ugyanazonnap már nem tudták az összes bairásnak tudomására hozni és ezért álltak fel az egyes tevélyemek és főiskolák épületei előtt a szövetségek kiküldöttel, hogy a határozatot mindenkinek tudomására hozzák. Itt tehát nem igazolás volt a cél, hanem a határozat közlése.**

Orülök annak, hogy olyan nehéznék igazkerző tanévben, mint amilyen a mai, olyan két férfi áll az egyetem élén, mint Zubrinezky és Simánek. Mind a kettőn hivatásuk magaslatán állanak. Azonnal intézkedtek és elárásuk teljes sikerrel jart, úgy hogy további lépésekre nem volt szükség, azonban tettem preventív intézkedéseket is. Magamhoz kértem az ifjúság vezetőit. Megmondtam nekik, hogy érdemben nincsen igazuk, hogy két zsidó ifiut megakadályozzanak abban, hogy az iskolát látogathassák. Ezt szeretettel mondtam az ifjúság vezérének és arra kértem, hogy erkölcsi befolyásukkal hassanak oda, hogy további zavargások ne legyenek. Egyuttal azt is kijelentettem, hogy bár a soproni ügy nem tartozik hatáskörömbe, hajlandó vagyok a pénzügyminister urnál közbejárni hogy ezt a kérdést megoldjuk. Remélem, hogy további bajok nem lesznek. Ismétlem, nem akarok és nem tudok az ifjúságra haragudni. Iparkodtam őket felvilágosítani és vezetni, mert láttam bennük a jóindulatot és a hazafiságot. (Helvessés) Rendkívül örülök annak, hogy a professzorok is segítségemre voltak. Szívesen jártam volna el, mert amit meg tudok bocsátani az ifjúságnak, azt semmi esetre sem tudnám megbocsátani akkor, ha a dolog mögött tendenciát láték. A kormánynak alkotmányszereuen függetlenül kell cselekednie. Alkotmányosan csak két tényező gyakorolhat befolyást a kormányra, még pedig a kormányzó és a nemzetgyűlés. Ezek azok az alkotmányos befolyások, amelyeknek a kormány engedhet.

**A mozgalomnak bármilyen oldalról is jönnek aok engedni nem fogok és ha olyan mozgalommal állnak szemben, amely a kormányt bármilyen tevékenységre, vagy**

annak abhahagyására akarja szorítani, akkor a leghatározottabban lépnék fel ellene, mert ebben a tekintetben vége lenne mindennek, ha a kormányzó és nemzetgyűlésen kívül a kormányt rá tudnák venni olyan intézkedések megtételére, amelyek a kormány lelkiismerete szerint a magyar nemzetnek nem állanak érdekében. (Helvessés és taps.)

**Pakots József** személyes kérdésben kér szót. Kijelenti, hogy a politikai vérfertőzést Lendvayra é sbarátaira érte. Végül gveneséggel vadolja a ministert.

**Klébelsberg** Kunó kultuszminister a képviselő ur azt állította, hogy én gveneséggemnek adtam tannielét. Úgy látom hogy az utóbbi időben bizonyos új felfogás kezd uralkodóvá lenni a parlamentben. El tudok képzelni igen erőlyes ministert anélkül, hogy erőlye volna. Azt hiszem beszédemben egész világosan megmondottam álláspontomat és azt, hogy nem fogok turni olyan mozgalomokat, amelyek a kormányt befolyásolni akarnak.

**Lendvay** tiltakozik a „vérfertőzés” kifejezés ellen.

Ezután **Lendvay István** szóal fel személyes kérdésben. Tiltakozik a politikai vérfertőzés kifejezése ellen. Azt állítja, hogy ha vérfertőzésről lehet beszélni, akkor ezzel azokat lehet megvádolni akik 1917. és 1918 ban a Galilei-körben forradalmi propagandát csináltak és sajtó utján fertőzték meg a nemzetet. Ha pedig vérfertőzés az, hogy a magyar ifjúság többé nem kíván a galileizmusból hogy elterjesztették a keresztény nemzeti gondolatot és annyira beelőlték azt az ifjúság lelkébe, hogy onnan azt többé ki nem veszik, akkor azt is vállalják, Pakots József gyermekeit belevitte a vitába. Kijelenti, hogy gyermekeit a keresztény gondolat számára neveli, hogy azok ne legyenek olyan elveszett gyermekek a keresztény gondolat számára, mint amilyen Pakots, akit a zsidók adoptáltak.

**Tovább tárgyalják a fővárosi törvényjavaslatot.**

Ezután a napirend szerint a fővárosi törvényjavaslat tárgyalására tértek át.

**Klárík** Ferenc az egészségügyi és lakásügyi visznyok rendezését sürgeti. Azt kívánja, hogy az általános titkos választóizület alkossa meg a nemzetgyűlés, azután oszlon szót.

**Felkiáltások jobbról:** Miért veszi fel a fizetését, ha nem veszi komolyan kötelességét.

**Klárík** végül kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

**Kabók** Lajos: a fővárosi kisüzemek vezetőivel nincsen megelégedve. (Felkiáltások jobbról: De a régi rezsim hozta őket.)

**Petrovác:** Mi em vagyunk megelégedve velük.

**Kabók** ezután arról beszél, hogy a fővárosi üzemeiben 25-30 százalékkal alacsonyabbak a munkabérek, mint más üzemekben.

**Petrovác:** Nem áll.

**Klárík:** A munkások nyomorognak.

**Petrovác:** Ja, ők nem szocialista vezérek. (Zai a baloldalon.)

**Kabók:** Azt állítja, hogy Budapest 30 százalékkal karnak kevesebbet a fővárosi alkalmazottak, mint a magánvállalatok munkásai.

**Petrovác:** Ez nem áll. Teliesen egyforma bérek vannak, sőt egyes szakmákban a fővárosi munkabérei meghaladják a magánvállalatok munkabéreit.

Ezután az elnök teszi meg napirendi indítványát. A legközelebbi ülést kedden tartja a ház. Anna napirendi a fővárosi törvényjavaslat szerenel.

A többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Maid **Rakovszky** Iván belügyminister beterieszté a ki- és bevándorlás statisztikájáról szló jelentést.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

**Kosztépénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-**

**Kölosönt** kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelszógra folyósit: — — — —

**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

## Az ellenzék taktikája eredménytelen a kiscgazdáknál.

A kiscgazda képviselők ma délelőtt bizalmas tanácskozást folytattak nagyatyáji Szabó Istvánnal. A tanácskozás tárgyat a jelen voltak titokban tartják, annyi azonban kiszivárgott, hogy a jelen voltak a teljes melegegdes hangján beszéltek a tegnapi párt értekezlet lefolyásáról. Meg vannak győződve arról, hogy kívánságaik a kormányzat legteljesebb jóakarata-

val találkoznak. Epen ezért azok az ellenzéki mesterkedések, amelyek rá akarják bírni a kiscgazda képviselőket, hogy minél nagyobb követelésekkel álljanak elő, hogy ilyen formán lehetetlenüljék a békés megegyezés, egészen sikertelenek maradtak. A kiscgazdák nem engedik magukat ilyen átlátszó taktikázásra felhasználni.

## Az egyetemi ifjuság küldöttsége a miniszterelnöknél.

Ma délelőtt megjelentek a pénzügy miniszteriumban az egyetemi ifjuság vezetői: Vitez Oláh Béla és Vér Tibor, akiket azonban a pénzügyminiszter nem fogadott, mert közben a költségvetési értekezlet kezdődött el. Az egyetemi ifjuság képviselői ezt megelőzően Bethlen István gróf miniszterelnöknél jártak, akik felkértek

arra, hogy hasson oda a pénzügyminiszternek, hogy a soproni főiskola hallgatóságának kizárását mielőbb megszüntesse. A miniszterelnök kiltatásba helyezte az egyetemi ifjak vezetőinek, hogy érintkezésbe lép Korányi Friggyessel az ügynek közmegegyezésre való elintézése céljából.

## A francia miniszterelnök visszautasította a kis antantot.

Prága, okt. 17. A Rude Prave írta: A kisantant külügyi miniszterei intervenciót kértek a francia miniszterelnöknél, hogy a vatikánban felállított francia nagykövetsége tartása fenn ellenében a francia szocialista blokk programjával. A cseh, jogszláv és román kormány a vatikáni francia nagykövetségben erős támogatást látnak érdekeik számára, mert a kisantant államaiban a legközelebbi időben különböző vallási

kérdések megoldására kerül a sor. Nevezetesen a katolikus egyház és az állam viszonyának megoldására és egyéb közösi kérdések tisztázására. Ezeknek a kérdéseknek megoldásánál a vatikánnál fontosabb tárgyalásokat kell folytatni. A kisantant abban bízt, hogy ezek esetében felhasználhatta volna a francia nagykövetséget. Herriot a kisantant külügyi minisztereihez intervencióját visszautasította.

## Egész Európa ünnepli Eckener kapitányt.

### A Zeppelin léghajó utjának jelentősége.

A Zeppelin léghajó diadalmas megérkezéséről beszámoló amerikai táviratok egyöntetűen hangsúlyozzák, hogy

**Amerikában korszalakító napnak tekintik a Zeppelin megérkezésének napját** a leszállásnál jelenlévő több százezer főnyi tömeg a meghatottságtól könnyezve, a lelkesedéstől kipirulva, leírhatatlan újjongással fogadta a léghajót s általában az a meggyőződés, hogy

**Németország tegnap igen nagy győzelmet aratott s nagyszerű szerepre hivatott a kultúrnerzetek versenyében.**

A diadalmas sikerű utat megtett léghajó a friedrichshafeni Zeppelin-művek legújabb típusu alkotása. Hossza 200, átmérője 27 méter, köb-tartalma 70,000 köbméter, öt 400 lóerős motorral van felszerelve, negyven ezer kilogramm teherbírása van s 11,000 kilométeres utat tud megtenni.

Eckener kapitány, a léghajó parancsnoka, ma a legnépszerűbb ember Amerikában. A lapok hosszú cikkekben s rengeteg képpel méltatják a Zeppelin repülésének jelentőségét s hangoztatják, hogy

**a léghajó, mint a német lángész diadalát és mint a békés munka jelét lehet üdvözlni. Kiemelik, hogy a léghajó megérkezése a megszakadt barátság helyreállításának előjele, s hogy Amerika azt óhajtja, engedjék meg Németországnak, hogy továbbra is építhessen léghajókat.**

**A lapok tiltakoznak a friedrichshafeni Zeppelin művek lerombolása ellen s azt vandál cselekedetnek minősítik.**

Páris, okt. 17. A Journal a Zeppelin művek sorsáról a következőket írja:

Az ellenőrző bizottság ugyan kívánni fogja a versaillesi szerződés végrehajtását, a német kormány azonban ebben az ügyben a szövetséges hatalmakhoz fordulhat, amelyek aztán a legfőbb haditanácsban döntenek. A legfőbb haditanács tudvalevően felfogását az utóbbi időben sok tekintetben megváltoztatta a kérdésben. Igen fontos körülmény, hogy

**Igazolványokba olcsó fényképeket készít: TAKÁTS VINCE**  
fényképész, Csapó-utca 16. sz.

## Gyógypedagógiai előadások Debrecenben.

A magyar gyógypedagógiai társaság f. hó 21-én és a következő napon városunkban különböző irányú felvilágosító és oktató előadásokat tart. A főispán és polgármester ezekre a nemzetvédelmi szempontból nagyon fontos előadásokra a következő hirdetésmérvnyvel hívják fel a közönség figyelmét.

**Küzdölem a fogvatékosok ellen! Felhívás Debrecen sz. kir. város közönségéhez!**

Csonka Magyarországon a háborús évek és az azt követő sulyo esztendőök a fiatal nemzedéket a magvarság jövő reményét, gyermeküket egészségükben, szellemi és erkölcsi epsegükben is erősen sujtották, a vakok, siketnémák, testi nyomorékok, értelmi és erkölcsi fogvatékosu gyermekek és fiatalok számát igen megnövelték. Minden magyarnak, minden szülőnek, tehát az egész magyar társadalomnak közös érdeke hogy a fogvatékosu eilen a küzdelmet felvegye!

A magyar gyógypedagógiai társaság orvos, jogász és gyógypedagógus tagjai vállalkoztak arra, hogy társadalmunknak és a magyar családoknak e sulyo csapását enyhítsék és a fogvatékosu ökaiból valamint a védekezés eszközeiről az ifjuságot, a szülőket felvilágosítsák és a társadalom vezető szakembereit

vel a védekezés további módozatait városonként megbeszéljék.

Folyó évi október 20-án, 21-én, 22-én és 23-án a Társaság városunkban a gyermekek, az ifjuság, a nagyközönség részére felvilágosító előadásokat tart az orvosokat, jogászokat, lelkeseket, pedagógusokat és gyermekbarátokat, valamint a kérdés iránt szakszerűen érdeklődő szülőket külön értekezletre hívja össze.

Az előadásokkal együtt bemutatja a társaság a siket gyermekek hangos beszédjét, a vakok írását, olvasását, tanítását, énekművészetét és Csonkai Vitez Gizella vak költőnő saiat szerzeményü költeményeiből szavalt.

Végül bemutatja a társaság a szellemi fogvatékos gyermekek tanításának legértékesebb és a szülőket is nagyon érdeklő eszközeit, a kifejező rajzolás.

Mindnyáink közös érdeke hogy a társaságot ebben az embermentő munkában támogassuk, előadásain vegyünk részt, mert csaridunk boldogsága és az egész Magyarország jövője függ attól, hogy gyermekeink egészségesek, épek és erkölcsi legyenek!

Debrecen, 1924. október hó 15.  
Dr. Hadházy Zsigmond, főispán védnök  
Dr. Magoss György, polgármester védnök  
Az előadások rendjét holtrai számunkban közöljük

## Minisztertanács.

A kormány tagjai ma délután 5 órakor miniszter tanácsra ülnek össze, amelyen különböző aktuális politikai kérdések is szóba fognak kerülni. Bethlen István gróf miniszterelnök a mai minisztertanácsban fogja értesülésünk szerint először megvitatni miniszter társaival a kiscgazdapárt kívánságait és azokat a módzatokat, amelyek szerint ezeket a követeléseket teljesíteni lehet. A mai minisztertanács a kiscgazdapárt egyet len követelése dolgában sem fog konkrét határozatot hozni.

## Förster Schulze Henriket kitoloncolják az országból

Ma délelőtt a politikai osztályon tanácskozás folyt, hogy mi történtek Förster Schulze Henrikkel. A politikai osztályon értesülésünk szerint akként döntöttek, hogy Förster Schulzet kényszerutlevéllel toloncolják ki az országból. A kitoloncolást a holnap délelőtti órákban történik meg.

Budapest, okt. 17. A főkapitányság döntése szerint Schulzét nem szállítják a toloncházba, hanem kényszerutlevéllel látják el és a detektívek a határra kísérik, ahol szélnék eresztik.

## Az egyedi gyilkos elbucszott a feleségétől.

### Dr. Frohreich kétségbe esett sirásba tört ki.

Dr. Sándor Béla ügyéségi elnök engedélyt adott Frohreichnek a férjével való beszélgetésre és elbucszására, mert Frohreichnek elakar utazni Sopronból néhány napi pihenésre. Fél 12 óra előtt néhány perccel egy fogházor bevezette Frohreich Ernot az igazgató szobájába. Izgalmas pillanat volt, amikor kinyitl a fogház-igazgató szobájának ajtaja és megjelent a küszöbön a gyászruhás asszony és két lépést tett az asztal felé, ahol férje állt.

Frohreich Erno felugrott, felesége elé sietett, megragadta a kezét, lehajolt felesége kezéhez, megcsókolta, azután ajkához vonta felesége homlokát és nagyon szeliden homlokon csókolta. Ebben a pillanatban nem bírta tovább visszatartani magát és kitört belőle a zokogás. Egy szava nem volt, egy szó nem jött ki a száján. A napsütésben percekig néztek egymás szemébe, szólni egyik sem tudott, végre is az asszony tört meg a csendet. Imádkozzál fiam és légy vallásos. Az asszony, hogy megnyug-

tassa a férjét megfogta Frohreich kezét. A hitves simogatni kezdte ezt a kezét, amellyel Frohreich megölte Egyedi Arthurt, az édesapját. A simogatás lassankint lecsillapítja Frohreich zokogását. Egészen halkán azt kérdezi, feleségétől, gondolni kell a további életre, hát most hova mégy? Hát te most itt hagysz?

Nem bírom már, nem bírom tovább, szólt az asszony, haza megyek. Frohreich megfogta felesége kezét és így szólt hozzá, pihend ki magad és azután gyere vissza vigasztalj meg.

Ebben a pillanatban intett az ügyész Sándor Lászlónak, hogy a fél óra, amely a beszélgetésre engedélyezve volt letelt. Sándor László gyengén karomfogja az asszonyt és elindulnak kifelé. Abban a pillanatban, amikor becsapódik Frohreich mögött az ajtó, ismét zokogni kezd Frohreich és kétségbeesett sirással rá borul az asztalra.

## ROESTLIN-féle teasütemények,

kekszek, valódi angol rumok, a legnemesebb tea fajok, cukorka különlegességek, kandirozott gyümölcsök, Befőttök, Jammek, Alkalmi és névnapidiszdobozos cukorkák, Pezsgők, Likörök, Sajtok, Halkonzervek stb. . .

nagy választékban és tetemesen leszállított árban beszerezhetők

a „Hangyá”-ban.  
Rózsa-utca, Tisza-palota.  
Friss Ihrázi és sárvári teavaj állandóan kapható.

## Jó tanács!

Erős, tartalmas kávét csak úgy készíthetünk, ha mindig csak a régóta bevált valódi Franok-kávépótlékot használjuk.

Hogy a doboz „való Franok kávépótlék” az utánzatoktól jobban megkülönböztethető legyen, ezentul új köntösben, barnakék-fehér címkével jelenik meg, melyen az ismertetőjelek: a „Franok” név és a „kávédaráló” különösen előtérbe nyomulnak.

**Felhívás a kereskedőkhöz és a kereskedő testületekhez.**

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város testnevelési felügyelője felhívja a debreceni kereskedő kereskedő testületeket, hogy a kereskedő ifjak Levante egyesületének megszervezése ügyében f. hó 19-én, vaárnap délelőtt 10 órakor a váróháza közgyűlési termében tartandó ülésen minél nagyobb számban megjelenni szívekedjenek.  
Debrecen, 1924. október 17.

Lépes Győző  
testnevelési felügyelő.

**Ujdonságok.**

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje**  
a református templomokban: Nagytornonban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Keresztury József. — Kistornonban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, délelőtt 11 órakor Szele György, ugyanakkor karéneket énekel a Tanító vegyeskar, délután 2 órakor Solymossy József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, délután 5 órakor Perpeth Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Gesztelvi Nagy Béla, délután 2 órakor Diószeghy Mihály, Ispolvi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, délután 2 órakor Barcza József. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Vajdu László. — Nyilastelenen délután 3 órakor Seres Béla, Tanvákon: Hegyvesen és Elepen: Kocsis János, Ohaton: Felker János, Nagveszén: theológus. — Urvasztelek: a ref. templomokban a nagyvásár miatt október 26-ról november 1-re halasztották.

Az ágost. hitv. ev. templomban f. hó 19-én az istentiszteletet délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábori lelkész végzi. Délután 5 órakor „Az átokbulla” címen előadást tart Labossa Lajos vallásbíró. Szólót énekel és szavaló Maurer Irma énekes és szavaló művésznő.

**A debreceni egyetemen folyik a tanítás.** Hirt adtuk arról, hogy a debreceni egyetemi ifjuság szolidaritást vallott a soproni ifjusággal és ezért pénteken elmaradt az előadásról. Az ifjuság a tegnapi már újból megjelent az egyetemi előadásokon és így az előadás tovább renndben folyik. A pallagi gazdasági akadémia hallgatói is látogatják az előadást.

**Gyűjtés a testnevelés céljairól.** A m. kir. belügyminiszter 211.784—1924. VIII. számú rendeletével a m. kir. kultuszminiszterrel egyetértőleg megengedte, hogy a törvényhatósági testnevelési alaphoz szükséges anyag eszközök részbeni megszerzése céljából 1924. október hó folyamán az alispán által megállapítandó napon gyűjtőívök, perselyek, gyümölcs és virágárusítás útján Hajdúboszormény, Hajdúnánás városokban és az összes nagyközségekben u m. Püspökladány, Hajdudorog, Hajdúhadház, Balmazújváros, Nádudvar, Kaba, Egyed, Földes, Vámospercs, Hajdúsamson, Tiszacséce, Hajdúszóvát, Miskolc, Tetétlen és Teglás területén pénzbeli adományokat gyűjtessenek.

**Rossz tréfa.** Rossz tréfát csináltak Kovács Rozsa, Boldogfalva-utca 13. sz. alatti vendéglősnével. Ejjel cégétábláját kifeszítették és a kerítés mellé tették. A tettét nyomozzák.

**Eltűnt nyaklánc.** Stefánszky Vencelne feljelentést tett a rendőrségen, hogy éjjeli szekrénye záratlan fiókjából 50—60 centiméter hosszú arany lánc eltűnt. Valaki ellopta. Körözik a tettest.

**Izlelle meg!** Kiváló finom ó rizline bor literre 18.000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.

**Legújabb fűlekalapok** és sváici sarkák minden színben szőzöttvezer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

**Tűkrovartás.** Üvegcsiszolás, régi tűk, rök újítás. Sinkovits Béla üvegműnari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356

**Textilárúk**

női és férfiruhaszövetek, velour, barchet, flanel, zephir, kar-ton, chiffon, vászon, harisnyák, zsebkendők, stb. legol-  
csóbb bevásárlási forrása.  
Hitelképes egyéneknek részlet-fizetésre is!

**Textilárúda,**

Péterfia laktanya utcai bejárat, a Hovvéd-utcai oldalon

**A Margit fürdőben történt hirtelen haláleset ügyében befejezték a vizsgálatot.**

Büntény nem forog fean.

Tegnap délelőtt hallgatta ki dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósgéd Bagi Ferencet, a Margit fürdőben vízbe fullt asszony férjét.

Vallomásaiban Bagi elmondotta, hogy a szerencsétlenség napjának délutánján a Margit fürdőbe mentek. Közös kádban fürödtek. Ő előbb kijött. Lefeküdt a pamagra és elaludt. Mikor felébredt, felesége már halott volt. Azt hiszi, hogy felségére a görcs jött és így fulladt a kád vizébe. Vallomását meglehetősen zavartan

adta elő. A kihallgatásra felkísérték sógornői is, akik előadták, hogy Bagi tegnap előtt délután eltűnt hazulról és felesége sirjához ment, ahol el-  
ájult. Felélesztették és hazakísérték.

A mai kihallgatásból a vizsgálóbíró megállapította, hogy büntényről szó sincs. Baginé halálát szerencsétlen véletlen okozta. A vizsgálóbíró végleg befejezte a nyomozást és a mai kihallgatással az ügy végérvényes elintézését nyert.

**A lengyel diákok a Hortobágyon.**

A városunkba időző lengyel ifjak tegnap kirándultak a Hortobágyra. — Megtekintették a Halas tavakat, a még kint levő jászágót, a csárdát és magát a nagy pusztaságot. Az idő hűvös, őszi szeles volt. A hortobágyi csárdában a város látta őket vendégül. Este visszatértek a városba, hol a mensán Debrecen város\* vendégei voltak.

**A kollégiumi gyorsírók köre.** Ma délután megalakult Erdős Károly felügyelő tanár vezetésével a kollégiumi gyorsírókör. Elnök Tóth János hit tanhallgató; főjegyző Tóth Kálmán hittanhallgató, aki egyszersmind titkár is. Vargha Miklós hittanhallgató pénztárnok; Zsados Antal tanítóképezdész aljegyző. Ezenkívül megválasztották a választmányi tagokat. A kör működése elé élénk érdeklődéssel nznek a debreceni műtársak.

**Befutott a ló egy fényes kirakatba.** A Kossuth-utcán tegnap délután nagy csődület támadt. Egy megriadt ló futott végig az aszfalton uton és Bosznay cég előtt felrántotta a szekeret a járdára, majd egyenesen neki ment a cég hatalmas kirakatának és a fényes kirakat hatalmas üvegtáblája ezer darabokra törve óriási robajjal hullott az aszfaltra. A megvadult lovat megfékeztek, a kirakatot pedig kiürítették. Hátra van azonban, hogy az okozott kár, kinek a terhére fog esni.

**A derecskei polgári iskola növendékei a városi muzeumban.** A derecskei polgári iskola fiu- és leány-növendékei 205-en, nyole tanár vezetése alatt tegnap városunkban érkeztek. Megtekintették a város nevezetességeit. Hosszabb ideig szemlélték a városi muzeumot és képtárat, megtekintették a waggonyárat és délután visszatértek Derecskére.

**Zsebtolvajlás a vonaton.** Nagy Márton debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a budapesti vonaton kabátjából, mely a fogásra volt akasztva ismeretlen tettes bőrtárcáját kilopta. A tárcában 850 ezer korona készpénz és iratok voltak. Mire a lopást észrevette, mellette szundi-káló uti társa is eltűnt. Bizonyára ez vitte el a tárcát.

**Kvanduk Gyula zongorakészítő** e hó felvámán Debrecenbe érkezik. Elvállal hangolást és bármilyen nagy javítást. Előlegvést a kiadóhivatalba kér.

**A gazdák vadásztársasága területén** 1924. év október hó 19-én megkezdődik a vadászat. A tagok vadász jegyeiket Ladányi József puskaművesnél bélyegeztették le.

**Egy ismeretlen, Debrecenben forgalmi adóellenőrnek adja ki magát.** Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felmerült esetről kifolyólag figyelmzetteti az összes helybeli kereskedőket és iparosokat, hogy a város területén egy ismeretlen egyén működik: aki magát, hogy az adózó közönséget félre vezette — forgalmi adó ellenőrnek adja ki. Kívánatos tehát, hogy az általános forgalmi adó szem lék alkalmával az érdekelt kereskedők és iparosok a szemle tartó ellenőröknek semmi féle feljegyzést addig ne bocsássanak rendelkezésére, míg ezek eljárásuk célját névre szóló rendelvénnyel szabályszerűen nem igazolják. Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

**A csapókerti olvasó kör vezetősége** tudatja, hogy 19-ikén, vasárnap délután 3 órakor beszámoló közgyűlést tart.

**Arany Bikában** ma szombaton záróra reggel 6 órakor.

**Wolfram éz** legjobb minőségű 8000 koronáért kausható Földesnél. Hatvan utca 18. szám.

**Színház.**

Másor f

Okt. 18-án, szombaton: **Casanova**, nagy operette. Új betanulással. Bérlet-szünet.

Okt. 19-én, délután 3 órakor: **Aany virág**, operett. Mérsékelt helyvárakkal.

Okt. 19-én, vasárnap este, fél 8 órakor: **Casanova**, operett. Bérlet-szünet.

Okt. 20-án hétfőn: **Casanova**, operett. A) bérlet.

**A doktor ur.**

Molnár Ferenc legsikerültebb bohózatát „A doktor ur”-at ujtotta fel tegnap este a Csokonai színház. A régen pihentetett bohózat színre hozása ügyes gondolat volt. Érdeklődést keltett s nem is tévesztette el hatását.

A bohózat legkitűnőbb szerepe Puzsér a kiváló tehetségű Rolkó kezében volt, aki ötlettel, kitűnő rátermettséggel játszotta meg nehéz, de annál hálásabb szerepét. A közönség melegen fogadta Rolkó alakítását, el

ismerésben részesítette s többször a lámpák elé hívta.

Thuróczy Gyula az ügyvéd szerepében jellegzetes aakot rajzolt meg. Komoly markáns játékaival nem tévesztett hatást. Sötét Balázs a szerelmes rendőrfogalmazó szerepében ügyeskedett Rajz Ferenc kitűnő ügyvédbojtár, Szigethy Andor neveltséges tanár karikatúra volt.

A nő szereplők közül a bohózat sikerét nagyban emelte a kitűnő Hallassiné. Pompás komikus figurát adott a nevelőnő szerepében Császár Mária az ügyvéd feleségét játszotta ügyesen, Csapó Mária a Lenke szerepében nyújtott kitűnő alakítást.

A darabot Rolkó rendezte ügyesség-gel. A prózai személyzet becsületes gondúlekeny előadást produkált.

**Casanova**, a minden idők leghiresebb szerelmi kalandor élményeit tárja revueszerűen a néző elé, a ma este felújításra kerülő Casanova operette. Különös meglepő hatással van a II-ik felvonásban Pompadour, Kóbor Irén vetkőzési jelenete, mely mozi-szerűen a vásznon látható. Az I. felvonás nagy Carnevál bevonulás és az azt követő balett ritka látványosságot képeznek.

**Vasárnap délután** Aranyvirág operette, mérsékelt helyvárakkal.

**Meteorban vaárnap** A szent-athmári gyuitogató nagy attrakció. A főszerepben Hanni Weisse-vel.

**A mai tőzsde.**

A korona 67 és fél.

**Budapesti zárlat:** Angol magvar 45 és fél, Fabank 44, Hazai bank 116, Lloyd bank 37, Amerikai 39, Agrár-bank 50, Általános bank 9 és háromnegyed, Magyar hitel 439, Jelzálog 81, Leszámitoló 64, Olasz bank 20, O. h. t. 155, Verkersbank 50, W. Bank V. 110, Bosnyák agrár 52, Földhitel 208, Hermes 32, Horvát szlavon 59, Ingatlanbank 190, Cseh bank 20, Forgalmi bank 38, Kereskedelmi hitel 24, M. német bank és tak. 25, Ker. bank 1070, Belvárosi tak. 28, Liptóvárosi 7 és fél, Egy. Bpesti f. v. 98, Kőbányai tak. 10, Magyar ált. tak. 115, Mektár 162, Pesti Hazai első 2980, Első magv. bizt. 7, Fonciere 147, Magyar francia 300, Pannonia 1975, Pátia 61, Back malom 54, Bors. misk. 150, Concordia 35, Békés-esabai 80, L. Bpesti gőzm. 115, Gizella 62, Hung. gőzm. 113, Király 28, Viktória 221, Torokszentmiklósi 32, Transzdanubia 59, Bauxit 310, Beocsini 800, Borsodi szén 106, Cement 60, Csepneli 14, Szászvári 246, Kohó 345, Kőbányai gőz 130, Drasche 15, Magnesit 1545, Magyar aszfalt 58, Kőszén 2625, Kerámiai 50, Móri szén 36, Nagybányai 120, Sajókondói 3500, Salgó 444, Ulaki 150, Urikány 710, Atheneum 108, Fővárosi 1070, Géo és vasut 34, Győrffy és Wolff 65, Hoffner 100, Kaszab 39, Kiszling 17, Kühne 35, Láng 93, Lipták 18, Mag 25, Magyar acél 160, Magyar belga 130, Lánna 128, Mérleg 23, Mechanika 23, Motor 28, Olom 19, Chaudoir 125, Vegyipar 21, Vagon 53, Palágyi 9, Rex Lloyd 5 és fél, Rima 118, Roessemann 63, Rotthmüller 6 és fél, Schlick 48, Schuller 36, Teudloff 55, Unitas 23, Vulkán 68, Wörner 23, Alt. fa 2400, Cserző 29, Dunaharaszti 2300, Egv. fa 15 és fél, Furnier 26, Guttman 720, Hazai fa 109, Homi fa 11 és fél, Körösbányai 24, Kronberger 13 és fél, Lánnum 49, Hitel fa 16 és fél, Magyar amerikai —, Erdő 4 és fél, Magyar Lloyd 36, Malomsokv 8 és fél, Nemzeti fa 480, Lichtig 3, Országos fa 510, Rézbányai 80, Szlavónia 72, Nasic 1920, Viktória butor 3400, Zabolai 64, Zentai 140, Adria 1055, Atlantica 18 és fél, Levante 158, Meffer 195, Bur 290, Miskolci 105, Kozuti 65, Városi 74, Déli 53, Nova 130, Államysaut 455, Trust 157, Dél-cukor 480, Horvát cukor 850, Cukor 2100, Georgia 330, Mezőcukor 168, Stummer 2000, Ocean 19 és fél, Zimmer 96, Szalámi 725, Püsnöki 26, Tokai bor 32, Villányi 58, Halkeresk 22, Izzó 645, Just izzó 3900, Általános gáz 10 és egyneved, Osztrák légszesz 500, Auer 720, Phöbus 57, Olajpar 59, Marosi petr. 100, Főv. sör 35, Kőbányai polg. sör 550, Pannonia sör 17, Temesi szesz 215, Gsewindt 168, Krausz 47, Royal szálló 145, Schwartz 60, Erisz 40, Ligetzanat 22, Lukács fürdő 10, Jutá 150, Magyar kender 58, Jaguár 90, Gvamunós 35, W. textil 6 és háromnegyed, Goldberger 140, Karton 100, Pamutpar 190, Györi textil 30, Snódium 127, Flóra 65, Hungária mütr. 95, Szikra 38, Vander 18, Chinoin 8 és háromnegyed, Danica 85, Diana 8, Keletmárányi 37, Klein és fia 7, Klotild 45

**A „HANGYA” ma már**

a legközkedveltebb, leglátogatottabb és

**legolcsóbb beszerzési forrás**

az összes fűszer, csemege és ital árukban

Saját érdeke mindenkinek

**„HANGYA”-ban vásárolni.**

**Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)**

Fióküzletek a város minden részében!!

Pontos, figyelmes és!! előzékeny kiszolgálás!!

Naponta friss ihrázi és sárvári teavaj kapható.

Pharmacia 14. Szénkény 5. Török 24. Dancs 16. Dumántuli 45. Felten 750. Gummi 225. Interrexim 27. Telefon 142. Turul 11. Palfalvai 14 és fél. Magyar német 168. Ostermelo 185. Bardi 14. Kírdyutó 3. Vasút forg. 160. Uno 50. Szolnoki 4. Bóni 56. Brassói 330. Györi bér 85. Corvin fűh. 6. Betőntöde 123. Papiripar 33. Handvapar 17 és fél. Star film 40.

**Terményvárosi zárlat:** Az iránvzat ma lahvha volt. Buza 7500. rozs 2500 koronával olcsóbbodott. A többi cikkek nagy részt változatlanok.

**Hiratalos árak:** 76 kilós tiszavideki buza 4475-525. egyéb 4450-4500. 78 kilós tiszavideki 4550-4600 egyéb 4525-4575. rozs 4375-4400. egyéb változatlanok.

**Ferencvárosi sertés:** Nyiltvársi maradvány 38. érkezett 101. eladott 127. Zártvársáron maradvány nem volt. érkezett 81. eladott 20. Árak: kőmiv 27-28.00. nehéz 29-29.500.

**Utóközde:** Az iránvzat változatlan I. Bpesti gőzm. 115-116. Trust 153-4. Angel Magyar 45-46. Salgó 443-46. Hazai bank 116-18. O. Hitel 152-53. M. Hitel 457-9. Nova 130-31. G. Damb 2085-75. G. Vill. 1080-90. Zinner 96-7. Kőszén 2650-60. Szászvári 250-55. Urkányi 720-25. Horv. szlavon 58-59. Földhitel 208-10. P. Hazai 2990-3000. Georgia 334-38. Ker. bank 310-10. Cukor 2125-50. Nocsik 1875-900. a második prolongált.

**Zürichi zárlat:** Páris 2735. London 2240. Newyork 521 és fél. Brüsszel 2520. Milánó 2275. Hollandia 20375. Berlin 123 és háromnegyed. Bécs 73 és fél. Szófia 375. Prága 1547 és fél. Varsó 100 és egynegyed. Budapest 67 és fél. Bukarest 277 és fél. Belgrád 735.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Dinar 1071-1092. dollár 76410-76970. lei 416-424 leva 548-556. lira 3383-3363. hollandi forint 29750-30005. dán korona 13060-13200. norvég korona 10675-1086. svéd korona 20215-20375. belga frank 3687-3717. Amsterdam 30050-30205. Belgrád 1091-1097. Bukarest 421-425. Brüsszel 3717-3757. Kopenhága 13260-13335. Kiszitánia 10875-10935. Milánó 2318-2359. Newyork 76910-77310. Páris francia frank 4034-4064. Szófia 553-557. Stockholm 20465-20575. Bécs osztrák korona 10840-109.00. Zürich svájci frank 147.0-14825.

**Milyen idő várható.**

**Meteorológiai intézet jelentése:** Hazánkban a hőmérsékleti maximumok alacsonyabban voltak, mint az előbbi napokon és mindenütt a 15 fok C alatt maradtak. Az idő egyébként túnyomóan derült.

**Időprognózis:** Lényeges változás egyelőre nem várható.

**Sport.**

**DKASE választmánya** vasárnap délután 10 órai kezdettel a Róval éttermében nagy választmányi ülést tart, melyre az összes tagok megjelenését kéri az Elnökség.

**Nyilttér.**

**Nem olcsón, hanem ingyen** készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, rélikabátot, kosztumot stb. annak, kinek rendelő száma sorolás alapján kir. közlegző jelenlétében kihuzatik. Eddig szerencsések Huszti B. Fehér K. Schirff L. Polgár I. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** végzi. I ruha munkadíja 100.000 K. Kosztumát, kőpenyvt. selvem ruhát és férfi öltönyvet havi részletfizetés mellett is készítek.

Tedes János. női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.

**Dr. FLESCHE-éle**

**SKABOSAN-kenőcs,** azelőtt **SKABOFORM** újból kapható. Leghamarabb megszűnteti a **viszketegséget,**

sömört, ótvart, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való **Skaboform puder**

**Kén és kátrányszappan.** **TYUKSZEMET,** bőrkeményedést, sze molesot leghamarabb eltávolítja a

**Dr. Fleisch-féle CANNABIN** Kapható minden gyógyszerárban.

**Németországi varrógép**

10 éves jótállással **2.600,000 K.** **ROSENBERG és HAMMER,** Debreczen, Piac-utca 8. sz.



**Vasutasok! Házvevők!**

**Potomárért megkapható ház a Homokkert legelején**

**Akácfa-utca 17. számú ház!**

**Rögtön beköltözhető!**

**3 nap alatt át lesz adva a vevő részére beköltözhetésre**

az új épületbeni két szobás lakás, a következő mellékkel: konyha, nyárikonyha, fűkamara, sertésol, baromfiól, konyhakert, szőlő és gyümölcsös. — A régi épüle ben van 3 rendbeli lakás.

**Mert az eladás, hirtelen közbejött okok miatt végtelenül sürgős, megkaphatják ma az egész házat 75 millió koronáért is!**

Az Akácfa-utca a Szabó Kálmán főutcából, balkézfelől benyílló legelső utca.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. — Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is. **Iroda: Veres-utca 9. szám.**



**Futólépés házvevők!**

**Rögtön nézzék**

**meg ezt az eladó házat.**

Hirtelen közbejött okok miatt eladó egy teljesen új, adómentes, szabadrendelkezés alatt álló szép kis családirház. A Csapó-utcai részben. Gyönyörű udvarral. A tulajdonos maga lakhat. Lakó nem lessz. **Át lesz adva neki az egész ingatlan. Alkalmivétel.**

Az épület a következő helyiségeket foglalja magában:

**három szoba,**

előszoba, konyha, kamara, speiz, két fűkamara, pince, sertésol. Stukaturus, padlószobák, most festett seymfialak. Víze:eték. Csatorna. Kut. Hatalmas szőlőligas, mely az egész udvart borbortja. Termő gyümölcsfák.

Két ablak az utcai fronton. Kellemes nyugodt, csöndes lakás.

**Rakovszky-utca 33. számú ház**

A Rakovszky-utca a Csapó-utca jobb oldalából nyílik be, szemben az Árpád téri református templommal!

**Rohanni házvevők! Tekintsék meg rögtön! Mert ezt a bájos, kellemes kis családirházat rögtön elkapják!**

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a **NAGY LAJOS** országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, egyedül csak ott tehető le a foglaló is!

**Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.**

**2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold szőlő**

drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt **eladó.** Kegyes sírkövtár Plac 58

**Földbirtokos**

vagy nagy bérrel megismerkedne vagyos intelligens leány. Teljes című levelet Debreceni Újsághoz. „Október” jellegre, közvetítő kizárva. 7431

**Ajánlat.**

**Tűzifa** és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatalnál, Fűrdős-u. 2. Tel. 10-83. 128

**Prima** írászatok, két millió koronáért kaphatók. Kovacs bútorgyár. Darabos-utca 17. 128

**A legjobb** aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Király-nál kaphatók. Dégenfeldtér 11. 130

**Csizmaszárba** használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. szám. első emelet. x

**Kölcsönt** adok megfelelő biztosítékra. Hátulaidomos Péreces utca 7. 7358

**Egy** szoba, konyha, melék heviség átadó azonnali Csillag-utca 11. 7323

**Asztali** és tornyos tűzhelyek legzebb kivitelű állandóan raktáron felelőség mellett kapható Varga utca 29. lakatos. 7086

**Butorozott** szoba kiadó Aranycs. János utca 15. Megtekinthető este 7-től 8-ig. Nagyv. 7389

**Kiadó** forgalmas fűszerüzlet. — országut mellett berendezéssel, más célra is alkalmas. Cim a kiadóban. 7316

**Beliczav** kalapcs. Piac-utca 38. hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását, festését elvállalom. 7280

**Csapó-utca** 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 7001

**Menekült** tanár latin szakos. elvállalja pusztán, tanván, vagy más hasonló helyen lakó tanulókat taníttat. Kovács. Debrecen máv. műhelytelep. Sámv. ellenor címén. 7068

**Urásági** inasnak ajánlkozik egy józan életű fiatal ember. Cim a kiadóban. 7435

**Gazdák Bankja** Kossuth és Battyányi-utca sarkán kősztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Értékpapirokat vesz és elad. Kétszobás fűtött ház föld ingatlanra. értékpapírra. — arany ezüst és áru fedezetre stb. 7428

**Kocaszertések** szanuarulat felkért tartásra kiadok. Úgyvont egy újás szeker eladó. — Jelentkezhetnek Vár-u. 8. 7427

**Háromtől** harmónemillióig heti — kosztkamatra azonnali kiadók. Dezső. Kossuth-u. 18. 7423

**Kiadó** üzlet, bank, vagy iroda céljára a Kossuth-utca 7. sz. ház udvari földszintben két teremből álló husz méter hosszú modern parkettes helyiség. a Kossuth-utca 9. sz. ház első emeletén három teremből álló modern parkettes helyiség. Ertekezni Kardos László cégnél. 7418

**E-fogadok** házalásra sertéseket egy évestől felébb. Török Bálint-utca 17. 7390

**Kiadó** Csarókerben három katasztrális hold kerti földem, megfelelő épületekkel. Ertekezhetni Kardos László cégnél. Kossuth-utca 9. 7417

**Kereslet.**

**Aranval.** ezüstöt, brilliansat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 7444

**Veszek** mindenféle butorokat, divanyokat, madracokat, gyermekkoscsit — Szechenyi utca 8. — Szentpéteri. 131

**Aranval.** ezüstöt, brilliansat, használt müfogazt magas árrban veszünk, óra és ékszer javításokat szakszerezen eszközöztetnek. — Stazsik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277

**Jó női munkás** cipészsegéd raktári munkára felvétetik Oláh Károly Kúlvásártér 16. 7351

**Egy** susztersegéd és tanuló felvétetik Késes u. 13. szám. 7347

**Asztalos** tanuló kosztal vagy fizetéssel felveszek Pál András. Domb utca 7. szám. 7354

**Csizmadiasegédet,** jó fizetéssel, kvartállal felvesz Erdélyi Antal. — Rakovszki 12. 7375

**Vidéki** utazó, munkás leányok tanuló íra vagy leány. kint felvétetik. Paplan király. Arany János-utca 61. 7430

**Mosóné** főzésben jártas kézi leány és egy ügves tisztá tészta gyaró azonnali belépésre felvétetik. Farkas tántézetű gondnok kollégium. 7443

**Butorozott** tiszta szobát keresek el-sejére, Cimeket „Egyetem hallgató” jellegre a kiadóba. 7429

**Szövegporoló** állványt keresek megvéteire. Cim a kiadóban. 6949

**Házikisasszonyt** megbízható keresek kéttagú családnak, családtagként tekintik Jelentkezni Hunyadi-utca 6. 7433

**Asztalos** tanuló fizetésre vagy — kosztra felveszek. Imre Lajos Kishegyesi-ut 12. 7426

**Jó munkás** csizmadiasegéd alia munkára felvétetik. Kigyó-utca 25. aító. 1. 7408

**Eladás.**

**Eladó** a Halápon 2 hold föld, ára 26.000.000 K és a Ceizing telepen 13. számú ház. Ertekezhetni Hunyadi utca 15. szám. 7353

**Csőelőgarnitúra** 6-os, komplett, használatos állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

**Eladó** egy 6 volt, 2 amp. dv-tanuló Egy fal, egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban. 7345

**10x15** fényképezőgép, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

**Eladó** jól jövedelmező vendéglő házzal K. Tóth utca 15. szám. 7396

**Eladó** 4 anvanvul ketreccel együtt Pető Zsigmondnál Vilmos laktanya. 7393

**372 öi** ház hely minden elfogadható ártért sürgősen eladó. Sámsoni-ut 1. sz. Ertekezni Péterfia 21. sz. 7378

**Eladó** 10 mm. takarmónynak való sütők. Ertekezni Kardos László cégnél. 7416

**Sámsoni** Medgyeskerben 1600 szőlő, lakás istállóval azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth 18. 7424

**Eladó** azonnali beköltözhető — Kis nvaraló szőlővel. — Erzsébet-ut 52. 7419

**Eladó** Honvéd-ut 9-1. Viola-u. 1. nagytelki sarokház, 2 szoba, konyha, istálló, sertésol, jövizű kut. Vétel esetén azonnali átadó. — Ertekezni a helyszínen. 7444

**Kishegyesi** uton 3 kat. hold elsőrendű feketeföld 4 szobá urilakás, melléképületekkel azonnali átvételre eladó. Gyártelenek, konyhakertszet — vagy házaldának rendkívül alkalmas. Dezső. Kossuth 18. 7422

**Eladó** a Vörösmaty 2. sz.ház, 2 szoba, konyha, istálló a vevőnek átadó. 7420

**Fekete** föld 8 katasztrális hold város alatt, elsőrendű tanya nélkül azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth 18. 7425

**Kis macson** elsőrendű egy fél hold föld eladó. Ertekezni Baross-u. 1. szám. III. aító. 7409

**Faiborok** Szentanna pusztai szőlőtelepről (Vámosperce mellett) 1923-iki Ezerjó, Risling, Sylváni, továbbá idei Erdi. Kövidinka vegyes teher Kadarka, Burgundi, Ezerjó, Risling minőségekben vendéglősöknek, koresmárosoknak hordónként eladók Ertekezhetni Hatvan utca 1. III. 43. délután 2 óráig. 7135

**Zongora** rövid, keresztthuros, eladó. Cim a kiadóban. 7315

**Ó bor** Szentanna pusztai, 7 hektó eladó. Lorántffy 42. szám. 7140

**Eladó** 25 mázsa hasabfa, 43-as francia csizma, 38-as magasszaru női sevró cipő. Bethlen 74. 7439

**Eladó** ház Vágóhídi sorompó mellett villamo állomás közelében, azonnali betöltözhető, teljesen új épület, olcsó ártért eladó. Ertekezni a Sorompónál vagy Onossav-utca 7. 7438

**Eladó** szőlő a Budán, 832 négy szögöl, nagy pajtával — ptom ártért. Ertekezni: Csapó 16. fényképezésnél. 7325

**Eladó** Szent Anna utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac utca 63. 129

**Eladó** nagvállomás mellett pályatest mentén Hid utca 2. szám egy tagban 2080 négyeszőgöl szőlő, gyümölcsfákkal, több erős föüllel, mely magában foglal 5 kétszoba, előszoba és mellékkelhelyiségekkel bíró lakást gártelepnek igen alkalmas. — Komoly érdeklődőknek rendelkezésére áll ugyan ott Almási. 7040

**Eladó** a Hadházi utca 11. számú ház jómenetelű vendéglővel, üzleti berendezéssel együtt. 7057

**Eladó** Fancsik a kis diószegi uton 88. sz. tanav 7 hold elsőrendű fekete homok földdel, kertészetre is alkalmas. Ertekezés Eötvös utca 80. 7349

**Kisszepes,** Bellegrón 4 hold szántó tanya épületekkel, Homokkert, Budai Ezsaiás utca 27. sz. alatti ház 3 szobás lakással 6 lovas istállóval és melléképületekkel, ugyanott 600 négyeszőgöl — ház helynek alkalmas föld és Telek-utca 3. szám alatti ház eladó. 7378